

из официальных источников
Программа развития коренных народов принята

Второе в этом году пленарное заседание Сахалинской областной Думы прошло довольно быстро и завершилось ещё в первой половине дня. Все двадцать вопросов повестки, включая и дополнительные, были рассмотрены без проволочек. В этот день перечень островных законов Сахалинской области пополнился ещё шестью законами. Один из них – «Об утверждении областной целевой программы «Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов Севера Сахалинской области на 2007-2011 годы». Ко второму чтению поступило семь поправок, за которые депутаты так же, как и за сам закон проголосовали единогласно.

В числе других принятых – законы: «Об определении пределов нотариальных округов, минимального количества должностей нотариусов в границах территорий Сахалинской области и о материально-техническом и финансовом обеспечении государственных нотариальных контор в Сахалинской области», а также о внесении изменений в законы «Об участии граждан, их объединений и юридических лиц Российской Федерации в обсуждении и принятии решений в области градостроительной деятельности в Сахалинской области» и «Об администрации Сахалинской области».

За «Детей Сахалина»

проголосовали единогласно

Кроме уже перечисленных выше, депутаты приняли и закон «О комплексной целе-

НА ВТОРОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

вой программе «Дети Сахалина» на 2007-2010 годы», снятый с рассмотрения на предыдущем пленарном заседании. При обсуждении на нём программы депутатами был высказан ряд критических замечаний. В частности, отмечено несоответствие наименования комплексной целевой программы её целям, задачам и ожидаемым конечным результатам, уменьшение объёма финансирования по сравнению с 2003-2006 годами и отсутствие учёта индекса-дефлятора. В этот раз парламентариям удалось добиться взаимного согласия в оценке программы. За принятие закона об областной целевой программе «Дети Сахалина» на 2007-2010 годы» депутаты проголосовали единогласно.

Этому способствовало, возможно, и то, что на предложение депутатов увеличить финансирование мероприятий программы откликнулся губернатор Сахалинской области Иван Малахов, который пообещал, что по итогам исполнения областного бюджета за 1 квартал 2007 года при получении дополнительных доходов объём финансирования программы будет увеличен до уровня финансирования программы в 2003-2006 годах с учётом индекса-дефлятора. Кроме того, как отмечается в его письме, он считает необходимым скорее принятие закона о комплексной целевой программе «Дети Сахалина» на 2007-2010 годы», так как в настоящее

время завершается согласование федеральной целевой программы «Дети России» до 2010 года. В случае её принятия Федеральным Собранием РФ (при условии принятия региональной программы) Сахалинская область получит дополнительные финансы.

Депутаты решили также создать временную рабочую группу для разработки дополнительных подпрограмм, которые включали бы мероприятия по военно-патриотическому воспитанию, физической культуре и спорту, дополнительному образованию. Предполагается проработать и вопросы финансирования материально-технического обеспечения муниципальных учреждений. В состав этой группы, которая будет утверждена на ближайшем заседании Совета Думы, войдут депутаты Андрей Хапочкин, Виктор Долгих, Александр Болотников и Николай Долгих.

В этот день Сахалинская областная Дума сразу в двух чтениях приняла также закон «О признании утратившим силу областного закона «О рыболовстве и рыбохозяйственной деятельности в Сахалинской области», принятого облдумой ещё в апреле 1999 года, поскольку он вошёл в противоречие с федеральным законодательством, в частности, законом от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов».

Отрегулировано государством

В первом чтении парламентарии рассмотрели четыре законопроекта. Практически всеми ими приводится в соответствие с федеральным законодательством областные законы: «Об оплате труда государственных гражданских служащих Сахалинской области» и «О референдуме в Сахалинской области», «Об организации государственной гражданской службы в Сахалинской области», «О порядке размещения и посещения залов игровых автоматов на территории Сахалинской области». Последний из перечисленных признан утратившим силу закона Сахалинской области в связи с принятием 20 декабря 2006 года Государственной Думой федерального закона «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». Федеральный закон вступил в силу с 1 января 2007 года, и согласно ему деятельность игорных заведений, не отвечающих требованиям вышеупомянутого федерального закона, должна быть прекращена до 1 июля текущего года.

Сахалинская областная Дума дала своё согласие на создание государственного учреждения «Управление государственной экспертизы Сахалинской области» для осуществления им полномочий по организации и проведению государственной экспертизы проектов документов территориального планирования на территории островной области.

Виолетта Румянцова,
пресс-центр Сахалинской областной Думы

по страницам Интернета

В Южно-Сахалинске прошёл митинг против японских притязаний на Курилы

Митинг протеста против притязаний Японии на Курильские острова прошёл 7 февраля в Южно-Сахалинске. Около 350 человек собралось у здания гостиницы напротив здания «Мичиноку», в котором находится генконсульство Страны восходящего солнца.

Почти все пришли туда «по зову партии». Юные одиногороссы взяли числом и голосом – обычно шумной ребятни из «Нашей страны» почти не было слышно. Немногие коммунисты и ЛДПРовцы совсем потерялись на фоне крикливой, до упаду веселящейся молодежи. Суровые не по годам казаки из атаманской сотни охраняли подступы к крыльцу, с которого выступали ораторы. Из мегафонов звучали стандартные речи людей, обычных на таких мероприятиях: казаков, священников, молодых «политиканов», депутатов областной Думы.

Главный повод для митинга – так называемый «день северных территорий», который отмечают 7 февраля японские реваншисты. Жители этой страны не скрывают, что настрой «вернуть острова» – далеко не господствующий в

соглашения, которое определило нынешние границы наших государств после окончания Второй Мировой войны.

Несколько северных городов, например, Немуро – оплот ярых реваншистов. То, что отдельные политики в Японии не оставляют мысль вернуть «Хабомай», доказывает прошлогодний визит «Лиги за возвращение северных территорий».

Привычно погрозив соседу кулаком и громко заявив «не отдадим», митингующие как-то слишком оперативно разошлись. Наверное, такие акции все же не лишние. Опять же – Москве напомнили, что сахалинцы острова не отдадут.



Другое дело, что немногие из толпы молодежи смогли внятно рассказать, зачем они там, не ограничиваясь шаблонным «Курилы – наша земля». «А меня из школы послали протестовать», – с очаровательно наивной улыбкой объяснила молоденькая девушка.

Интересно, что двумя часами ранее у стен консульства уже протестовали – с десятком членов ЛДПР постояли с флагами, раздавая листовки. Что это – «разогрев» перед митингом или политические разногласия?..

ИА SAKH.COM

Антияпонские митинги в России закончились потасовкой с милицией

Митинги, посвященные защите Курильских островов от японских посягательств и против традиционного японского «дня северных территорий», прошли не только в Южно-Сахалинске, но и во Владивостоке и Хабаровске.

Во Владивостоке около 20 участников акции у здания дипмиссии Японии вышли на дорогу, перекрыв движение. Пока сотрудники милиции общественной безопасности пытались убрать молодых людей с проезжей части, другая группа пикетчиков, также в составе около 20 человек, растянула прямо на дороге большой российский флаг, еще около десятка пикетчиков развернули плакаты с надписью: «Курилы – российская территория», передает «Интерфакс». При попытке убрать их с дороги участники акции оказали сопротивление сотрудникам милиции. Несколько самых активных пикетчиков были задержаны и доставлены во Фрунзенское отделение милиции.

В Хабаровске около 50 представителей движения «Наша страна» также пикетировали в среду здание генерального консульства Японии.

В руках участники акции держали плакаты «Курилы – наша земля!», «Россию делить мы не дадим – мирный договор заключить мы хотим». Пикетчики отмечали, что в настоящее время «все чаще и чаще японские шхуны пренебрегают существующими границами».

«Мы считаем, что японцы не вправе претендовать на наши территории. Мы заявляем, что эти острова находятся под юрисдикцией Российской Федерации. Это закреплено международным правом», – отмечали пикетчики.

Никто из представителей японской дипломатической миссии к участникам акции не вышел.

NEWSRU.COM

А в Японии вспоминают первый договор

Премьер-министр Японии Синдзо Абэ, в отличие от митинговавших сахалинцев, в «день северных территорий» указал на «большие потенциальные возможности» развития отношений с Россией и призвал к поиску «приемлемого для обеих стран решения» вопроса о Южных Курилах. Он заявил об этом на состоявшемся в Токио «Общенациональном митинге за возвращение северных территорий», как здесь именуют эти острова. В нем приняли участие представители правящих и оппозиционных партий страны, а также бывшие японские жители Южных Курил. Митинг состоялся по случаю регулярно отмечаемого в Японии с 1981 года «дня северных территорий», который приурочен к дате подписания в 1856 году первого договора между двумя странами. Предыдущий японский премьер Дзюньитиро Коидзуми не присутствовал в 2005 и 2006 годах на собраниях такого рода. На последнее он даже не направил приветствие, что вызвало возмущение в националистических кругах. В своем сегодняшнем выступлении премьер Абэ назвал «возвращение северных территорий чаянием всего народа».

АСТВ-ИНФОРМ

Губернатор считает, что развитие экономического сотрудничества между Сахалинской областью и Японией важнее политических дебатов

«Близость Сахалинской области и Японии и возможность сотрудничества стран на сегодняшний день таковы, что мы не можем нерешенные проблемы прошлого века ставить во главе экономических интересов собственных народов», – прокомментировал прошедшие акции протеста по поводу так называемых «северных территорий» губернатор области Иван Малахов.

Он отметил, что по тому, как развиваются отношения Сахалинской области и Японии, он видит, что экономика более разумна на сегодняшний день, чем политические заявления. Вопросы жизнеобеспечения заставляют более разумно подходить к вопросам отношений между странами.

По словам И. Малахова, на территории Сахалинской области представлено более 80 японских компаний. Количество совместных предприятий растет, растут и капиталовложения японского бизнеса в российские предприятия. Внутренний торговый оборот между Сахалином и Японией в разные годы составлял от 23% до 41%. До 90% въездных туристов на Сахалине – японцы.

По просьбе корреспондента РИА «Сахалин-Курилы» И. Малахов прокомментировал один из пунктов резолюции митинга, который касался обороноспособности области. «Сегодня большая армия не решит проблему безопасности. На мой взгляд, более разумно вкладывать деньги в развитие экономики Сахалина и Курильских островов. Эта стратегия абсолютно оправдана, потому что человек, которому нравится жить на своей территории, который имеет собственность на этой земле, будет отстаивать эту территорию», – отметил губернатор.

РИА «Сахалин-Курилы»



японском обществе. Молодежь, живущая в южных районах, в большинстве и не думает о территориальных претензиях.

Кроме этого, поводом стали две знаковые для Сахалина даты: 60-летие образования области и 62 года Ялтинского

